
 

 

 

 

 

 

 

Niederschrift 

 

Nr. 12   über die öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des 
 

Marktgemeinderates Markt Wald 
 
 

am 15.09.2020 um 19:30 Uhr aufgrund der Corona-Pandemie nicht im Sitzungssaal des 
Rathauses Markt Wald, sondern im Adlersaal, Hauptstr. 54, in Markt Wald 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 
Sämtliche 15 Mitglieder des Marktrates waren ordnungsgemäß eingeladen. 
Vorsitzender: Erster Bürgermeister Peter Wachler 
Protokollführer: Herbert Egger 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 
 
 
 
Anwesend waren 
 

Demmler, Christian 
Fischer, Barbara  
Gebler, Tobias 
Glas, Hermann 
Hartmann, Michael 
Hecht, Johannes 
Hörl, Theresia 
Huber, Franz 
Lochbrunner, Gerhard 
Nieberle Thomas 
Oberhoffner, Markus  
Ruf, Anton  
Schmid, Robert 
Zech, Ursula 
 
 
Entschuldigt abwesend waren 

 
-/- 
 
Unentschuldigt abwesend waren 
 
-/- 
 
Außerdem waren anwesend 
 

Zuhörer: 55 Zuhörer, davon 21 im Außenbereich und 34 im Adlersaal (mit Corona-Abstand) 
Darunter Frau Böken vom Wochenkurier und Frau Baumberger von der MZ 
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Öffentliche Sitzung 
 

 
TOP 1: 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Bürgermeister Wachler eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Die Ladung 
aller Marktgemeinderatsmitglieder erfolgte frist- und formgerecht. Es bestehen keine 
Einwände gegen die Tagesordnung.  
 
Der Marktgemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
TOP 2: 
Aufstellung eines vorhabensbezogenen Bebauungsplans „PV Anlage Immelstetten II“ 
und Bebauungsplans „Schlaile Süd II“ und die 6. Änderung des Flächennutzungsplans, 
sowie die erstmalige Anhörung TöB und öffentliche Beteiligung  
 
 
 
 
Bürgermeister Wachler gibt eine kleine Einführung zu diesem in der letzten Sitzung vertagten 
Thema. Weiter informiert er den Marktgemeinderat, dass seit der letzten Sitzung eine Bür-
gerschreiben mit 200 Unterschriften aus dem Ortsteil Immelstetten der Gemeinde vorliegt, 
dass dem Einladungsschreiben beilag.  
 
Da dieser TOP aufgrund der Bedenken der Anwohner von der Sitzung am 04.08.2020 auf 
diese Sitzung vertagt wurde, gab Herr Wachler mit einer PowerPoint Präsentation des Vor-
habensträgers einen kurzen Überblick über die Maßnahme. Der Marktgemeinderat wollte 
den Bürgern  die Möglichkeit bis zur heutigen Sitzung geben Ihr Bedenken gegen das Pro-
jekt auszuformulieren. 
 
 
Da Vorhabensträger und Bürgersprecher des Bürgerschreibens anwesend sind, würde er 
erst dem Vorhabensträger Herrn Würstle und dann dem Bürgersprecher Herr Müller Raphael 
das Wort erteilen. 
 
Nun erteilt Herr Bürgermeister Wachler dem Vorhabensträger Herrn Würstle das Wort. 
 
Herr Würstle spricht kurz über den Nutzen des Projekts und geht dann über auf die Dorfge-
meinschaft und auf die Spaltung die das Thema in Immelstetten hervorgerufen hat. 
Da er in Immelstetten aufgewachsen ist und immer noch hier wohnt, möchte er diese Spal-
tung nicht verantworten und zieht als Investor und Miteigentümer der Maßnahme den Antrag 
auf PV Anlage und Baugebiet  zurück. 
 
Sichtlich überrascht übernimmt nach einer kurzen Pause Herr Wachler wieder die Modera-
tion. 
 
Da der Antrag nun vom Tisch ist, muss der Sprecher des Bürgerschreiben hierzu keine Aus-
führungen mehr machen. 
 
Und schließt somit die öffentliche Beteiligung dazu und gibt dem Marktgemeinderat die Mög-
lichkeit der Stellungnahme. 
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Marktgemeinderätin Hörl gibt zu bedenken, dass innerhalb der nächsten 10 Jahre der Ener-
gieverbrauch verdoppelt und somit auch die Bürger und Bürgerinnen gefragt sind, wie sie 
sich Ihre Zukunft mit oder ohne Atomkraft vorstellen. Sie regt an und fordert die anwesenden 
Bürger auf mit dem Marktgemeinderat zusammen ein Forum zu gründen. Dieses Forums soll 
sich um die Zukunft der Energieversorgung hier in Markt Wald  kümmert.  
 
Marktgemeinderat Glas ist der Meinung, dass Markt Wald bereits 3 x soviel Energie produ-
ziert wie es verbraucht. Er plädiert für eine regelndes gemeindliches Konzept. 
 
PV Freiflächenanlagen sollten, laut Herrn Marktgemeinderat Huber, zukünftig nur noch als 
Bürgerbeteiligungsanlagen durchgeführt werden. Weiter Dank er dem Investor, dass er das 
Gemeindewohl über sein Projekt stellt und den Antrag zurückgezogen hat. 
 
Bürgermeister Wachler bedankt sich bei Herrn Würstle für sein Handeln und der Bürgerinitia-
tive und den anwenden Bürgern für das Interesse an der Gemeindeentwicklung und beendet 
den Tagesordnungspunkt. 
 
Der Marktgemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
TOP 3: 
Sonstiges 
 
Gemeindliche Ökö-Ausgleichsflächen am Schnerzhofer Weiher 
 
Aufgrund der Gemeinderundfahrt der Marktgemeinderäte am vergangenen Samstag gibt 
Herr Bürgermeister dem Marktgemeinderat und den Zuhörern mit dem genehmigten Plan ei-
nen Überblich über die Maßnahme zu Anlage eines Öko-Kontos südlich des Schnerzhofer-
Weihers.  
Der Marktgemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
 
 

Nichtöffentliche Sitzung 
 


